
بزرگداشت شهدای هسته‌ای 
در دانشگاه شهید بهشتی

آیین بزرگداشت پنج شهید سرافراز هسته‌ای دانشگاه شهید بهشتی 

و خانواده‌های بزرگوارشان، سه‌شنبه 10 تیر 1404 از ساعت 10 تا 

12 در مسجد الزهرا )سلام‌الله‌علی‌ها( دانشگاه برگزار می‌شود. در 

موسم اندوه محرم، دانشگاه شهید بهشتی در سوگ عروج فرزندان 

نخبه و دانشمندان برجسته خود جامه‌ سیاه بر تن کرده است و دل‌های 

سوگوارش، هم‌نوا با ناله‌ کاروان کربلا، برای عزای حضرت اباعبدالله 

الحسین )علیه‌السلام( و بزرگداشت مقام رفیع پنج استاد شهیدِ خود، 

به ماتم نشسته است. مراسم عزاداری و سوگواری در روز سه‌شنبه ۱۰ 

تیرماه ۱۴۰۴ از ساعت ۸ و 30 دقیقه صبح با گردهمایی دانشگاهیان در 

میدان مرکزی آغاز خواهد شد. در این آیین معنوی، دانشگاهیان عزادار 

از میدان مرکزی دانشگاه در قالب دسته عزاداری، به سمت دانشکده 

مهندسی هسته‌ای و سپس مسجد الزهرا )سلام‌الله‌علیه( حرکت 

خواهند کرد تا با پای دل و اشک چشم، یاد شهدای دانش، مقاومت 

و ایثار را گرامی دارند. سپس عزاداران بهشتی از ساعت 10 در مسجد 

الزهرا در آیین بزرگداشت شهیدان سرافراز دانشگاه شرکت خواهند کرد. 

این مراسم که با حضور خانواده‌های معظم شهدا، اعضای هیئت‌علمی، 

دانشجویان، دانشگاهیان و جمعی از مسئولان کشوری و آموزش عالی 

برگزار می‌شود، فرصتی است برای ادای احترام به مقام شامخ دانشمندان 

شهیدی که در راه استقلال علمی و اقتدار ملی، جان خود را نثار کردند. 

روابط‌عمومی دانشگاه شهید بهشتی از همه دانشگاهیان سوگوار و 

ملت شریف ایران برای حضور در این آیین دعوت به عمل آورده است. 

شایان‌ ذکر است دکتر احمدرضا ذوالفقاری، به همراه همسرشان شهیده 

حاجیه‌خانم موسایی و فرزند برومندشان شهید محمد ذوالفقاری؛ 

دکتر محمدمهدی طهرانچی به همراه همسر گران‌قدرشان شهیده 

خانم قراویری؛ دکتر عبدالحمید مینوچهر و همسرشان شهیده خانم 

دکتر حجاری؛ شهید دکتر سیدامیرحسین فقهی و شهید دکتر فریدون 

عباسی؛ صبحگاه جمعه 23 خرداد 1404 در حملات رژیم وحشی 

صهیونیستی به درجه رفیع شهادت نائل آمدند. 

مراسم ختم شهید طهرانچی امروز برگزار می‌شود
مراسم ختم شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی و همسر گرامی‌اش 

شهیده قراویری، امروز از ساعت ۱۷ تا     ۳۰ :۱۸ در مسجد جامع 

پیامبر اعظم )ص(، واقع در شهرک شهید محلاتی تهران برگزار خواهد 

شد. این مراسم با حضور مسئولان کشوری، اعضای هیئت‌علمی، 

دانشجویان، خانواده‌های شهدا و اقشار مختلف مردم به‌منظور 

گرامیداشت یاد و خاطره شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی و همسرش 

شهیده قراویری برگزار می‌شود. 

شهید طهرانچی متفکر قرآنی بود
علیرضا فیروزفر در گفت‌وگو با آنا گفت: »دشمنان ملت ایران چشم 

و گوش‌های خود را باز کنند و پیام روشن و آشکار ملت ما را ببینند. 

ملت ایران بیعتی دوباره با ولی‌امر زمان خود، با شهدا و با خط سرخ 

شهادت بستند.« رئیس دانشگاه آزاد استان تهران افزود: »مردم بار 

دیگر ثابت کردند که پشتیبان ولی‌فقیه و نظام مقدس جمهوری اسلامی 

هستند. آنان نشان دادند که آرزویشان شهادت است و وقتی می‌گویند 

ملت امام حسین )ع( هستیم؛ یعنی بر این عهد استوار هستیم.« وی 

ادامه داد: »ملت ایران این پیام را به سران کفر، به آن‌هایی که گرد هم 

آمده‌اند؛ اما هیچ غلطی نتوانستند بکنند، فرستادند که شما هرچه 

می‌خواهید متحد شوید، دنیا را بسیج کنید، ما یکپارچه و متحد، زیر 

پرچم حسین )ع( ایستاده‌ایم و هراسی نداریم.« 

فیروزفر خاطرنشان کرد: »کسانی که تنها یک‌بار پای سخنان شهید 

طهرانچی نشسته‌اند، به‌خوبی می‌دانند که فرمایش رهبر انقلاب 

درباره او دقیق و روشن است. شهید طهرانچی فقط یک دانشمند 

هسته‌ای نبود؛ دانش هسته‌ای تنها گوشه‌ای از دریای علم او بود. 

ایشان اندیشمندی بزرگ، ایده‌پردازی به‌تمام‌معنا در همه حوزه‌ها و 

متفکری قرآنی بود.« رئیس دانشگاه آزاد استان تهران افزود: »در تمام 

سخنرانی‌های شهید طهرانچی، خط فکری قرآنی ایشان نمایان بود. 

حتی هنگام سخن‌گفتن از مسائل علمی همچون مغناطیس، به‌وضوح 

ریشه آن را در آیات قرآن تبیین می‌کرد. از همین رو فرمایشات رهبر 

 مصداق دارد.« 
ً
انقلاب درباره ایشان کاملا

کید کرد: »اگرچه شهادت دکتر طهرانچی ضایعه‌ای جبران‌ناپذیر  وی تأ

برای کشور است، اما تجربه انقلاب اسلامی همواره نشان داده که خط 

سرخ شهادت، آغاز رویش‌های تازه است. اطمینان داریم که شاگردان 

این شهید بزرگوار راه و خط فکری ایشان را با جدیت ادامه خواهند داد.« 

اختصاص ۲ درصد بودجۀ دانشگاه آزاد خوزستان 
به زیرساخت‌ها و فضا‌های آموزشی

نشست بررسی بودجه پیشنهادی 1405-1404 دانشگاه آزاد استان 

خوزستان برگزار شد. مسئولان در این نشست که با حضور محسن 

امینی‌خوزانی مدیرکل دفتر برنامه‌وبودجه دانشگاه آزاد و شهرام لک 

رئیس دانشگاه آزاد استان خوزستان، معاونان توسعه و مدیریت منابع، 

مدیران مالی و مسئولان بودجه واحد‌ها و مراکز دانشگاهی استان برگزار 

شد، حاضران به همراه هسته فکری برنامه‌ریزی بودجه واحد اهواز به 

تحلیل و بررسی بودجه پیشنهادی سال مالی 1405-1404 واحد‌های 

دانشگاه آزاد اسلامی خوزستان پرداختند. مدیرکل دفتر برنامه‌وبودجه 

دانشگاه آزاد در این نشست درباره سهم درآمد‌های شهریه‌ای در بودجه 

سال مالی جدید با اشاره به مواردی همچون امکان رشد جذب دانشجو 

در برخی واحد‌های بزرگ براساس آمایش و خروجی دانش‌آموزی و 

تقاضای آموزش عالی که باتوجه‌به روند سال‌های گذشته، راه‌اندازی 

رشته‌های جدید و تفاهمی در برخی واحد‌ها انتظار آن می‌رود یا 

امکان تأسیس مرکز یا پردیس دانشگاهی به‌عنوان‌مثال در شمال استان 

خوزستان مطرح کرد: »در صورت وجود چنین شرایطی می‌توان علاوه 

بر درصد درنظرگرفته‌شده برای سهم درآمد شهریه‌ای در بودجه آن واحد 

دانشگاهی، ۳ تا ۵ درصد نیز با درنظرگرفتن رشد جذب دانشجو به 

آن اضافه کرد.« امینی‌خوزانی دررابطه‌با درآمد‌های غیرشهریه‌ای نیز 

به استان خوزستان توصیه کرد به‌طورکلی بین ۲۰ تا ۳۰ درصد بودجه 

برای درآمد‌های خالص غیرشهریه‌ای واحد‌ها در نظر گرفته شود که 

می‌توان برای واحد‌هایی که ظرفیت‌های همچون فروش دارایی دارند 

تا ۴۰ درصد نیز در نظر گرفت. 

کید بر حرکت واحد‌های دانشگاهی به  وی در این باره با وجود تأ

سمت افزایش درآمد‌های غیرشهریه‌ای باتوجه‌به تحول دانشگاه در 

این جهت، از مسئولان دانشگاه خواست از عددسازی بپرهیزند و 

متناسب با ظرفیت‌های واحد‌ها، سهم درآمد‌های غیرشهریه‌ای در 

بودجه آن‌ها را تخمین بزنند. 

مدیرکل دفتر برنامه‌وبودجه دانشگاه آزاد با قدردانی از عملکرد خوب 

تیم مدیریتی جدید دانشگاه آزاد خوزستان برای کاهش روند زیان‌دهی 

در سال گذشته و ابراز امیدواری و برای برطرف‌شدن کامل ناترازی 

درآمد و هزینه در پایان سال مالی جدید، به مسئولان استان خوزستان 

توصیه کرد روند سامانه‌سپاری و اصلاح فرایندها در دانشگاه را 

در پیش گرفته و با اصاح فرایندهای اضافی و توزیع و جابه‌جایی 

نیرو‌ها به‌خصوص در واحد‌هایی که کمبود نیرو دارند، به پایداری 

کید بر  اقتصادی و افزایش بهره‌وری کمک کنند. امینی‌خوزانی با تأ

لزوم استانداردسازی و بهینه‌سازی امکانات دانشگاه در زمینه ارائه 

خدمات و همچنین زیرساخت‌ها و فضا‌های آموزشی، کارگاهی و 

خدماتی و اختصاص ۲-۱ درصد از بودجه دانشگاه به این امر، ارائه 

خدمات و هزینه سرمایه‌ای در این زمینه را برای حفظ رقابت‌پذیری 

دانشگاه آزاد در آموزش عالی ضروری دانست. 

رهنمود‌های شهید طهرانچی 
خط‌مشی دانشگاه آزاد در حوزۀ خانواده

محمدرضا دهقانی‌اشکذری، رئیس دانشگاه آزاد یزد در جلسه شورای 

راهبری امور زنان و خانواده دانشگاه آزاد استان یزد که در سالن شهید 

محمدخانی برگزار شد با اشاره به تشییع باشکوه شهدای جنگ تحمیلی 

اسرائیل به ایران گفت: »دشمن در محاسبات خود برآورد درستی 

از وحدت و انسجام مردم ایران نداشت و این سیل عظیم جمعیت 

از میدان انقلاب تا میدان آزادی نشان‌دهنده پایبندی عمیق مردم به 

نظام، اسلام و انقلاب است.« دهقانی‌اشکذری جنگ کنونی را جنگ 

روایت‌ها برشمرد و گفت: »این شهدا برای نسل جوان الگو هستند و 

باید زندگی و اقدامات آنان را با ساخت فیلم کوتاه، دل‌نوشته، داستانک 

و‌تک‌روایت‌ها در ذهن‌ها جاودان کرد.« دهقانی‌اشکذری با اشاره به 

شجاعت زنان ایران از سحر امامی به‌عنوان قهرمان یاد کرد و گفت: 

»آنچه نام سحر امامی را در ذهن‌ها ثبت کرد، لحظه‌ای بود که هنگام 

حمله رژیم اسرائیل به ساختمان خبر صداوسیما و آغاز انفجار‌ها، 

او بدون ترک جایگاهش روی آنتن باقی ماند و با شجاعت بی‌نظیر، 

برنامة زنده را ادامه داد.« 

وی باز‌خوانی مکتب شهدا درباره امور زنان را نقشه راه برشمرد و گفت: 

»شهید دکتر محمدمهدی طهرانچی معتقد بود اسلام زوجیت داریم 

نه جنسیت، در محیط خانواده هیچ‌کس نمی‌تواند به علت جنسیت 

خود را برتر بداند. در غرب به علت برابری زوجین در کار، امور 

اقتصادی، اجتماعی و فرهنگی خانواده فدا شده است و نقش زن 

به‌عنوان پرورش‌دهنده فرزند در نظر گرفته نشده است.« وی ادامه داد: 

 در جلسات با رؤسای دانشگاه آزاد استان‌ها 
ً
»شهید طهرانچی مکررا

خواستار حساسیت در حوزه حجاب دانشگاه بود و اهمیت آن را متذکر 

می‌شد.« رئیس دانشگاه آزاد استان یزد نقش حضرت زینب )س( را 

در حادثه کربلا بی‌بدیل دانست و گفت: »چگونه این بانوی مکرمه 

بعد از شهادت امام حسین )ع( تمام مصیبت‌ها را تحمل کرد و در 

قصر یزید با سخنرانی خود چهره، دروغین و تبلیغاتی یزد را آشکار و 

رسوا کرد که این درس و الگوی فوق‌العاده‌ای برای فرزندان ما است.« 

محمدرضا دهقانی‌اشکذری با توصیه به روشن‌کردن ابعاد واقعه عاشورا 

برای فرزندان در خانواده‌ها گفت: »»نامیرا« کتاب مناسبی است که 

عنوان آن به حقیقت جاودان و فراموش‌نشدنی واقعه کربلا و نامیرایی آن 

جان‌های بزرگی اشاره دارد که در راه خداوند و حقیقت شهید شدند.« 

»فرهیختگان« بررسی کرد

 امتحانات دانشگاه‌های دولتی 
چه زمانی برگزار می‌شود؟ 

برنامه امتحانات نیم‌سال تحصیلی دانشگاه‌ها 

که مقرر بود با چند روز تأخیر و با لحاظ 

تمهیدات لازم به صورت حضوری یا مجازی 

در تیرماه برگزار گردد، با توجه به تهاجم 

۱۲روزه تحمیلی اخیر رژیم صهیونیستی علیه کشورمان و شرایط 

خاص ناشی از فضای جنگی، دستخوش تغییراتی شد. بر اساس 

بخشنامه رسمی وزارت علوم، تحقیقات و فناوری در تاریخ ۴ 

تیرماه ۱۴۰۴، تمامی آزمون‌های پایان‌ترم دانشگاه‌های دولتی و 

غیردولتی سراسر کشور به صورت حضوری و از ابتدای شهریور ماه 

برگزار خواهند شد. در این راستا، دانشگاه‌های شهید بهشتی، علم 

و صنعت، صنعتی امیرکبیر، صنعتی شریف و خواجه‌نصیرالدین 

طوسی امتحانات خود را از ۱ شهریورماه طبق تقویم از پیش 

تعیین‌شده و به‌صورت حضوری آغاز خواهند کرد. از سوی دیگر، 

دانشگاه‌های تهران، علامه طباطبایی، تربیت مدرس، الزهرا 

و خوارزمی با چند روز تأخیر نسبت به دانشگاه‌های مذکور، 

آزمون‌های پایان ترم را از نیمه اول شهریور ماه برگزار خواهند نمود. 

همچنین برخی از دانشگاه‌های دیگر با استناد به این بخشنامه صادره 

در حال تنظیم برنامه امتحانات پایان‌ترم خود برای شهریورماه 

هستند که هنوز اطلاع‌رسانی رسمی در این خصوص انجام 

نداده‌اند. در این میان، دانشگاه پیام نور اعلام کرده است در صورت 

مهیا بودن شرایط، امتحانات را در هفته پایانی تیرماه برگزار می‌کند و 

در غیر این صورت، آن را همزمان با آزمون‌های ترم تابستانی برگزار 

خواهد کرد. علاوه بر این، طبق اعلام معاونت آموزشی وزارت 

بهداشت، درمان و آموزش پزشکی، کلیه آزمون‌های پایان‌ترم 

دانشگاه‌ها و دانشکده‌های علوم پزشکی با هماهنگی معاونین 

آموزشی، از ۳ شهریورماه ۱۴۰۴ به مدت دو هفته برنامه‌ریزی 

و برگزار خواهند شد. 

البته بخشنامه این معاونت امکانی را هم برای دانشگاه‌ها و 

دانشکده‌هایی که بنا به شرایط مایل هستند خارج از مدت مذکور 

آزمون‌های پایان ترم را برگزار کنند، فراهم کرده تا با مسئولیت رئیس 

دانشگاه و هماهنگی معاون آموزشی و موافقت شورای آموزشی 

دانشگاه می‌توانند نسبت به برگزاری آزمون‌های مذکور با رعایت 

فاصله ۲ هفته از اعلام تا برگزاری آزمون اقدام کنند. 

براساس اعلام این معاونت آزمون MPH در تاریخ ٢٦ تیر، آزمون 

زبان انگلیسی عمومی )MHLE( در تاریخ دوم مرداد، آزمون 

فلوشیپ پزشکی در تاریخ نهم مرداد و آزمون ارتقای دستیاری 

پزشکی در تاریخ 22 مرداد و آزمون پذیرش دستیاری دندانپزشکی 

در تاریخ 27 شهریور برگزار خواهد شد. 

چه خبر از دانشگاه 

هفتمین گزارش مهارتی جهانی 2025 از سوی »کورسرا« منتشر شد

رشد 195 درصدی دوره‌های GenAI در دنیا
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 رئیس پژوهشگاه شیمی در گفت‌وگو با »فرهیختگان«: 

ره بگیریم!
َ

باید از دود ک
نیروگاه‌های برق ایران 118 میلیون تن کربن دی‌اکسید تولید می‌کنند               
نباید به کربن‌دی‌اکسید به چشم پسماند نگاه کرد

»فرهیختگان« از آخرین اقدامات دانشگاه آزاد 
واحد تهران‌جنوب در چهلمین سال تأسیس آن 

گزارش می‌دهد

 دانشکدۀ سلامت
دروازۀ ورود تهران‌جنوب 

به آموزش پزشکی

تاریخ برگزاری امتحانات نیمسال دوم تحصیلی سال 1403-1404 نام دانشگاه

۶ تا ۲۰ شهریور تهران

علامه طباطبایی ۴ تا ۱۸ شهریور

از ۱ شهریور آغاز خواهد شد شهید بهشتی

۱ تا ۱۳ شهریور علم و صنعت

۱ تا ۶ شهریور صنعتی امیرکبیر

از شنبه ۸ شهریورماه در همان ساعت و روز قبلی برگزار خواهد شد تربیت مدرس

۱ تا ۱۳ شهریور صنعتی شریف

الزهرا ۴ تا ۲۰ شهریور

۸ الی ۲۲ شهریور خوارزمی

صنعتی خواجه نصیرالدین طوسی  ۱ تا ۱۶ شهریور

۴ تا ۱۸ شهریور فردوسی مشهد

تبریز امتحانات از نیمه اول شهریور برگزار خواهد شد

همه امتحانات در هفته اول شهریور ماه برگزار خواهد شد ملی مهارت

تاریخ امتحانات بعد از ایام عاشورا و تاسوعا اطلاع‌رسانی خواهد شد علمی کاربردی

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان

f a r h i k h t e g a n
فرهیختگان


